

强信心·稳经济·促发展

全国现代设施农业建设推进会在青举行，给青岛农业发展提供了诸多机遇 发力“现代设施农业”，输出“青岛模式”

□青岛日报/观海新闻记者 李德银 本报6月16日讯 15日至16日，全国现代设施农业建设推进会在莱西市举行。这是农业农村部召开的第一个以现代设施农业为主题的全国性会议，会上发布了全国现代设施农业建设规划、指导意见和行动实施方案，与会代表参观了现代设施农业新设备新技术新工艺新金融展示并实地考察，会上还进行了政策解读和金融产品发布。



■茂芝场现代设施农业产业园占地1500亩，该产业园的连体式避雨大棚是目前北方地区最先进的葡萄栽培模式。 于晔摄

比如，规划提出，建设以节能农机为主的现代设施种植业，创新研发一批引领性、前瞻性关键技术，推进绿色化标准化机械化智能化生产，稳步提升优质果蔬等的供给能力。这正是青岛的强项，也是青岛重要的发力点。以凯盛浩丰、七河生物等为代表的现代都市型智慧设施农业，正是以智慧化、标准化等为亮点，不仅带动集体增收、农民共富，也将先进模式向全国输出。

岛，借势本次推进会提供的机遇，青岛将担当起新一轮海洋经济发展关键引领者、国家蓝色粮仓建设重要参与者的重任，让养殖船舶成为中国的一张新名片，为推动海洋经济高质量发展作出青岛贡献。设施农业产业链的配套建设，对于完善产地仓储保鲜冷链物流设施，有效减少粮食和“菜篮子”产品的产后损失和流通环节浪费，为构建双循环新格局提供有力支撑。对此，规划提出建设以仓储保鲜和烘干为主的现代物流设施的重点任务。

孟夏时节，董家口经济区冷链物流基地项目正加速建设中。项目规划总面积12.26平方公里，总投资330亿元，项目建成投产后，年仓储量高达300万吨、交易额突破600亿元，可实现税收80亿元以上。该项目着力打造“中国北方渔都”“世界深蓝渔港”，提升青岛渔业的国际竞争力，打造面向东北亚、辐射全国的国际化水产品交易中心和冷链物流基地。这是青岛发力设施农业产业链配套建设的生动缩影。

现代设施农业新设备新技术 新工艺新金融展示交流会在青召开

(上接第一版)强化科技创新驱动，集中力量打好关键核心技术攻坚战，系统集成加快先进技术装备转化应用。要调动和发挥市场主体的主动性、积极性、创造性，畅通市场主体参与渠道，促进市场主体成长，促进联农带农增收融合发展。要畅通金融支持渠道，改善金融服务，加强项目融资谋划，推动现代设施农业项目顺利推进、落地见效。

首届山东省职业技能大赛在青开幕

(上接第一版)聚焦服务我省重大发展战略和“十强”产业，设置89个赛项，采取“主赛场+分赛场”的方式进行，35个比赛项目集中在主赛场比赛，54个比赛项目分散到各地比赛，参赛选手达1393名，裁判员1378名。

学思想 强党性 重实践 建新功

在服务中心大局中检视主题教育成果

市政协发挥专门协商机构优势，扎实推进主题教育走深走实

主题教育开展以来，市政协认真贯彻落实“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来一体推进，高点筹划、精心组织、扎实推进、高标落实，坚持“规定动作”严格执行不走样、“自选动作”聚焦主题有特色，推动主题教育走深走实。

研、不调研不协商、不调研不建言”，市政协突出问题导向和目标导向，以深入开展调查研究加深党的创新理论的理解，用群众满意不满意作为评判标准，促进政协履职真正做到“提得准、说得对、办得好”。

把问题整改贯穿主题教育始终。市政协聚焦主题教育重点解决的6个方面突出问题和省委、市委要求，动态查摆问题，列出问题清单，研究制定整改措施、目标、责任人和整改时限。对长期没有解决的突出问题，制定专项整改方案，跟踪问效、高效推进、闭环落实。

2023东亚海洋合作平台青岛论坛6月27日启幕

设置主论坛和9个分论坛，同期举办东亚海洋博览会

□青岛日报/观海新闻记者 王凯 通讯员 陶雯雯 本报6月16日讯 记者从省政府新闻办16日上午举行的新闻发布会上获悉，2023东亚海洋合作平台青岛论坛将于6月27日至29日在青岛西海岸新区举办。

30日举办。博览会以“蓝色·海洋·科技”为主题，总展览面积6万平方米，包括港口与航运展区、海工装备展区、智慧海洋展区、海洋文旅展区、海洋应急与救援产业展区等5个海洋产业专业展区和1个进出口商品展区。同时，举办双招双引项目洽谈会、商贸对接洽谈会、新产品新技术推介会及海洋文旅推介会等配套活动。两场企业经贸对接活动包括欧洲涉海科技企业投资考察活动和中日创新企业青岛行。

(指数)26份，成立东亚港口联盟等国际合作协议和协调机构9个，吸引70多个国家和地区的近1400家企业和机构参展。青岛论坛和东亚海洋博览会已成为具有较大影响力的国际海洋论坛和知名海洋展会品牌，成为深度融入“一带一路”倡议的重要载体。作为以海洋经济发展为主题的国家级新区，青岛西海岸新区将继续深耕向海开放，加快建设“海洋十年”国际合作中心、实体化、专业化、特色化和国际化运作东亚海洋合作平台，推动建设跨国蓝色产业园区、海洋经济国际合作先导区，打造海洋国际合作的青岛样板、山东实践，为深度参与全球海洋治理输出中国方案和中国智慧。

青岛9所中小学被授予 全国国防教育示范学校

青岛市中小学国防教育工作现场会暨全国中小学国防教育示范学校授牌仪式举行 □青岛日报/观海新闻记者 刘佳旋 本报6月16日讯 16日下午，由市委宣传部、市教育局、青岛警备区政治工作处主办的青岛市中小学国防教育工作现场会暨全国中小学国防教育示范学校授牌仪式在青岛古镇口海军中学举行。青岛古镇口海军中学、青岛第一中等9所中小学被授予全国中小学国防教育示范学校。

切实把推进全面从严治党 贯穿到政协工作全过程各方面

(上接第一版) 王书坚指出，党的十八大以来，习近平总书记围绕坚持和加强党的领导、推进全面从严治党发表一系列重要讲话，作出一系列重要指示，明确提出了新时代党的建设的总要求，为坚持党的领导、全面从严治党提供了根本遵循，必须坚决贯彻落实习近平总书记的重要指示要求，切实把这项工作抓紧抓实抓好。